

искалъ да я изгори, защото, той мислилъ че градътъ е исцѣло български а не турски.

На 24-й Окт. едно отдѣление улани проникнало на западъ отъ Орѣхово и развалило телеграфа между този градъ и Ломъ. Въ това врѣме една часть отъ останалата турска войска въ Орѣхово, заминала за Ломъ а руситѣ сполучили да завзематъ турскитѣ укрѣпления при Ябланицко и Петревенъ. А пакъ турцитѣ посрешнали при с. Салановци отрядъ румънски войници, нападнали ги, избиили стотина души, наредили ги единъ до други, отрѣзали имъ членоветѣ и вгикнали ги въ устата имъ като цигари.

За българина така сжщо и за руския войникъ тѣзи звѣрства небѣхъ нови и той бѣше вече навикналъ на тѣхъ; нъ румънитѣ сълзи ронили когато намѣрили своитѣ убити братия така обезобразени и подигравани.

Началството на смѣсената русско-румънска кавалерия отправена за превзиманието града Орѣхово било възложено на ген. майора баронъ Мейендорфа, а командуванието румънската пѣхота на полков. Славичеано.

На 7-й Ноемвр. сутреньга, тѣ обиколили турскитѣ укрѣпления, боя се почналъ съ голѣма настойчивость отъ страна на румънитѣ и не съ по малко упорство отъ страна на турцитѣ, продължавалъ до вечерьта. Освѣтъ отъ турскитѣ орждия, доста румъни паднали и отъ румънскитѣ гюллега отправани отвѣдъ Дунава. Надвечерь румънетѣ се оттеглили къмъ с. Салановци. Полковн. Славичеано заповѣдалъ да се залови моста на р. Скитѣ 7—8 версти надъ Орѣхово и съобщението съ Ломъ и Видинъ било прекъснато.

На 8-й мъгливото врѣме въспрепятствовало на стрѣлбата и турцитѣ прекарали деньтъ въ своитѣ укрѣпления. Убѣдени че неще могатъ се удържа на своитѣ позиции, като се стъмнило добръ, тѣ напуснали позициитѣ, града и опжити се пошосето къмъ Видинъ.

Когато се отстранили отъ града и вѣрвали че сж намѣрили вече спасение, ненадѣино били нападнати на моста. Мъртвитѣ и раненитѣ единъ върху други се поваляли. Да пробиятъ пхтъ небило възможно нито пакъ и надирѣ да се повърнатъ. Благодарение на тъмната нощ която ги запазила отъ окото на румънитѣ за да наблѣскатъ коля, сандѣци, денкове въ рѣката, по които единъ презъ други преминали и избѣгали.